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ВСТУП
Одним з найважливіших наслідків трансформаційних процесів кінця XX – початку XXI століття стало утвердження демократії як основної моделі світового суспільно-політичного устрою. У сучасному світі цей процес набуває глобальнішого характеру. Майже всі більш-менш розвинуті країни стали тепер демократіями або обрали стратегію демократизації, яка здійснюється з урахуванням національних особливостей і традицій. У цілому можна констатувати, що головна тенденція світового розвитку полягає в русі до демократії як оптимальної форми організації суспільства. 					Актуальність теми дослідження заключається в тому, що на початку ХХІ століття в значній мірі посилилися демократичні рухи і розширилися межі демократичного процесу у світі завдяки глобалізації. Вивчення особливостей демократизації в добу глобалізації має надзвичайно високий рівень актуальності сьогодні. На початку XXI ст. очевидним стає той факт, що встановлення демократії в тій чи іншій країні не завжди зумовлено внутрішніми процесами, важливу роль у встановленні демократичних режимі відіграють зовнішні фактори. Демократизація як досить довгий процес еволюції людських спільнот має на меті прихід до такого способу управління як «демократія». Більшість держав у сучасному світі є демократіями або знаходяться на шляху демократизації. Надзвичайно важливим є вивчення особливостей, загроз демократизації як глобального процесу задля недопущення зворотного процесу «редемократизації», адже звернення демократизації назад - це одна з центральних драм сучасної світової політики.							Об’єктом дипломної роботи є процес демократизації як глобальний феномен.												Предметом дослідження варто вважати особливості поширення процесів демократизації у глобальному контексті, а також історичні аспекти її розвитку,  сучасні виклики та перешкоди на шляху глобальної демократизації.			Метою дипломної роботи є дослідження історичного досвіду, сучасного стану демократизації, викликів та перспектив демократизації у країнах світу та в Україні, передусім.											Досягнення означеної мети стає можливим завдяки реалізації наступних дослідницьких завдань:											1) проаналізувати сутність процесу демократизації;
2) визначити концептуальні підходи до вивчення процесу демократизації
3) з’ясувати основні шляхи демократизації суспільства;
4) окреслити історичний досвід глобального розвитку демократизації;
5) визначити певні закономірності демократичної трансформації політичних систем у країнах світу;
6) вказати основні особливості демократичного переходу України;
7) з’ясувати основні перешкоди та виклики на шляху демократизації для України.
Ступінь наукової розробленості. Теоретико-методологічною основою вивчення феномену демократизації є принципи і підходи, що містяться в роботах як західних: Ж. Бешлер, С. Хантінгтон, Е. Гіденс, Л. Даймонд, Р. Даль,                   Г. Доннелл, Г.Ерме, Т. Карл, Г. Карозерс, Дж. Кін, А. Лейпхарт, Х. Лінц,            С. Ліпсет, К. Оффе, А. Пшеворський,      Т.Палмер, Р. Робертсон, Д. Ростоу,    Дж. Сарторі,    А. Степан, А. Токвіль, Ф. Шмітер,   так й українських політологів:   О. Білорус, Л. Васильєва, В. Гура, Є. Камінський,  Б. Канцелярук Б., О. Зернецька, А.Кудряченко, Ю. Пахомов, Ю. Павленко,  О. Потєхін,            І. Оніщенко, Ю. Скороход, М. Рижков, М. Фесенко, С. Шергін,  С. Юрченко. 	Структура даної роботи повністю підпорядкована логіці реалізації основних наукових завдань. Кваліфікаційний проект складається зі вступу, трьох розділів, шести підрозділів, висновків та списку використаних джерел. 	У першому розділі проаналізовано основні теоретико-методологічні  підвалини дослідження процесу демократизації. Також проаналізовано основні концептуальні підходи глобального поширення демократизації.				У другому розділі проаналізовано основні історичні аспекти розвитку демократизації у світі. Досліджуються основні закономірності глобального поширення демократичних процесів, а також фактори, які зумовлюють зворотній процес. Також здійснюється аналіз сучасного стану демократизації, основні виклики, перешкоди та загрози у ХХІ столітті. 					У третьому розділі здійснюється аналіз особливостей демократичного переходу України, визначено можливі виклики та перспективи на шляху демократизації України.										У висновках узагальнюються результати наукового аналізу проблеми в цілому. 													Методи дослідження. При написанні курсової роботи були використані загальнонаукові, так і прикладні методи. Серед них історичний метод, метод дедукції та індукції, метод аналізу та синтезу інформації, статистичний, узагальнюючий метод.											Список використаних джерел нараховує 60 найменувань. Загальний обсяг дипломної роботи становить 83 сторінки. 














ВИСНОВКИ
Характеризуючи процес демократизації варто виділити основні два її значення: 1. Встановлення демократичних інститутів в окремо взятій країні, де демократизація буде тотожна поняттю «демократичний транзит», що характеризує особливості перехідного періоду від авторитаризму до демократії. 2. Збільшення кількості демократичних держав, які якісно змінюють міжнародні відносини. 	Демократизація охоплює різні сфери суспільного і державного життя, пов'язана з перетворенням суспільства як в цілому, так і його окремих складових. Можна виокремити три основні види умов демократизації суспільства: економічні, політичні, соціальні.		Перехід до демократії в різних країнах трактується як глобальний процес, а це означає, що на форму, інтенсивність, характер перехідних демократичних процесів впливають не тільки національні, історичні, економічні, соціальні й культурні чинники, й також міжнародний фактор. Глобалізація процесу демократизації виражається в тому, що будь-яка країна не може знаходитися поза впливом загального демократичного руху. 			У науковій літературі представлено величезну кількість пояснень та інтерпретацій глобального поширення демократичних процесів. Серед підходів до вивчення процесу демократизації можна виділити концепцію «демократизації через конвергенцію» Лоуренса Уайтхеда, ідею «демократизації через проникнення в систему» ​​Джеффрі Прідхема, теорію «інтернаціоналізованої внутрішньої політики», запропонована Дугласом Чалмерсом  і різноманітні теорії «дифузії» в дусі ефекту «снігової кулі» Семюеля Хантінгтона. 										Глобалізаційні процеси рішуче впливають на політичне життя, відображаючи реальні чи створюючи нові чинники економічної, соціальної, культурної та інших сфер. Повсякденні прояви глобалізації ніби природні і неминучі, і часто забувається, що вони є результатом політичної діяльності урядів – і демократичних, і авторитарних. Ступінь демократичності глобалізації залежить від можливості громадян впливати на ті процеси, які пов'язані з її проявом. Створення певних політичних інститутів і механізмів взаємодії між ними і громадянами – основа для функціонування глобальної демократії.												Під час того як нові демократичні суспільства намагаються здійснити політичну, економічну і соціальну трансформацію своїх країн, розширити права і свободи  своїх громадян, стає очевидним, що успіх цих починань в майбутньому залежить від того, наскільки швидко і глибоко принципи і інститути демократії укореняться в серцях та умах громадян. Ідеали свободи, які підняли народи на боротьбу проти гноблення, зможуть вкоренитися в суспільстві, тільки якщо люди дізнаються і оцінять сенс демократії, тільки якщо вони зрозуміють, що значить жити у демократизованому суспільстві і які необхідні зміни в інститутах та поведінці громадян, щоб таке суспільство змогло існувати і забезпечити своє процвітання. Тільки якщо кожне покоління зрозуміє цінність і сенс демократії, цій формі правління будуть забезпечені успіх і стабільність.								Щоб прийти до повноцінної демократії потрібне не копіювання конституційних законів чи парламентської практично вже наявної демократії, а спроможність реально оцінити свої специфічні конфлікти й уміння виробити або запозичити ефективні механізми їх розв’язання. І, зрозуміло, “прихід” демократії не варто тлумачити як щось таке, що здійсниться протягом року. Процес демократизації припускає появу нових соціальних груп, їх становлення і розвиток, ось чому мінімальний термін переходу триватиме протягом життя цілого покоління, а у країнах, що не мали ранніше зразків для імітації, перехід до демократії, як правило, відбувається ще повільніше.													В контексті кількох сучасних тенденцій розвитку — прискорення глобалізації, четвертої хвилі глобальної демократизації і піднесення транснаціональних соціальних рухів — багато науковців почали розглядати ідею демократії без кордонів, тобто «транснаціональної» (або глобальної) демократії.. Розвиток демократії як глобального процесу у ХХІ столітті – це основний фактор, який визначає сукупність відносин у світі в умовах глобалізації. Глобалізація створила зовсім інше поле для демократизації, що має як позитивні, так і негативні аспекти. Глобальні сили, виступаючи в особі наддержав, як США, наднаціональних організацій, таких як Європейський союз, або транснаціональних компаній, були палицею з двома кінцями, діючи то в       інтересах демократизації, то проти неї.					Наприкінці ХХ століття демократичні політичні системи утвердилися у більше, ніж ста державах світу. Проте, відхилення від шляху демократизації постають більш значнішими. Як свідчить історичний досвід, єдина можливість уникнути принципового розбалансування різних політичних сил і не допустити “зворотної хвилі” демократичного процесу – це зорієнтувати діяльність  інституцій на захист прав і свобод неподільного політичного і соціального атома – індивіда.	 Протягом декількох останніх десятиліть основним винуватцем зриву демократизації був глава виконавчої влади. Звідси випливає, що для захисту демократизації вирішальну роль може грати обмеження влади президента або монарха.						Сьогодні приблизно 60% всіх демократій є неповноцінними і серйозно страждають від інституційної слабкості, яка не дозволяє їм розвиватися належним чином. Безліч країн Азії, Африки і колишнього комуністичного табору досягли успіху в побудові “імітаційної”, “фальшивої” або “неліберальної” демократії – тобто квазідемократичних режимів, що допускають вибори, але обмежують права і свободи громадян.				В цілому курс України на демократизацію, в принципі, відповідає світовим цивілізаційним процесам. Проте, сучасний демократичний процес в Україні має такий тип, який зумовлено наслідками еволюції радянської системи, тому сучасне українське суспільство зберігає значні риси минулого. Як відомо, наслідки минулого, визначають тенденції розвитку майбутнього. Україна має статус незалежної держави вже понад 20 років, але процес демократизації не завершився і досі. Запроваджені в Україні за роки незалежності ринкові реформи національної економіки, лібералізація, гуманізація та демократизація суспільного життя, реалізація стратегії європейської інтеграції стали визначальними імперативами структурної трансформації українського суспільства.								Щодо особливостей побудови демократії в Україні, то можна виокремити наступні проблеми: 1) демократичні зміни розпочалися на тлі несформованості багатьох передумов переходу до демократії: в економіці, соціальній сфері, культурі, політиці; 2) гетерогенність українського суспільства (структурованість за соціально-економічними, ідеологічними, етнічними, релігійними, регіонально-культурними, мовними ознаками, відмінності у зовнішньополітичних орієнтаціях тощо) ускладнює побудову стабільної демократії; 3) драматизм ситуації посилює те, що Україні необхідно одночасно розв’язувати два складних завдання: долати безліч негативних наслідків авторитарного минулого, розбудовуючи демократію, і одночасно вирішувати складні соціально-економічні проблеми; 4) безпорадність влади в умовах соціально-економічної кризи девальвує демократичні цінності і принципи владарювання в очах пересічних громадян; зростає показник розчарування та недовіри до демократії серед суспільства; 5) не сприяє зміцненню демократії і політична еліта, яка не спромоглася встановити між собою консенсус навіть заради визнання спільної та рівної зацікавленості в забезпеченні демократичних інститутів і виробленні спільної програми демократичних реформ;   6) відсутність всенародного обговорення комплексних проектів демократичних перетворень, нерозвиненість форм контролю за владою та посадовими особами відводить населенню роль пасивного спостерігача кулуарних зіткнень та соціально-економічних експериментів у суспільстві, посилюючи цим масове соціальне відчуження; 7) демократія формується протягом тривалого часу і брак в українському суспільстві реальних позитивних змін породжує масове соціальне нетерпіння, фрустрації.											Для того, щоб можна було говорити про демократичні перетворення в повній мірі українській державі слід вирішити два найважливіших питання – це відновлення територіальної цілісності та соціальної цілісності. Територіальна цілісність є зараз лише номінальною, адже Крим опинився у складі сусідньої держави, деякі регіони Сходу України знаходяться під контролем сепаратистів.Питання соціальної цілісності є також важливим, адже за межами України за останні 3 роки опинилось більше 10 млн громадян. 								 Серед напрямків інтенсифікації демократичних перетворень в Україні можна виокремити наступні:  неухильне дотримання принципу розподілу влади за умов законодавчого забезпечення процесу узгодження дій виконавчої і законодавчої влади; більш чітке конституційне визначення того, якою ж врешті-решт є наша держава; створення реально діючої законодавчої бази;  формування  національної політичної еліти, яка буде відстоювати інтереси суспільства.; формування консолідованого громадянського суспільства; створення стабільних соціально-економічних умов для життя людей.
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